

南二环外这片空地成了垃圾场

竟还有人向倾倒垃圾车辆收费

本报讯(记者 胡雁冰) 砖头、瓦片、树叶、杂草、塑料布,形成了一个又一个的垃圾堆,覆盖着厚厚一层尘土……这片不亚于三个足球场大小的垃圾场,就位于南二环与建通街交口以南的民心河两侧。

“这片垃圾场存在有些年头了,但原来情况还好一些。从前年开始,频频有大车来这里倾倒垃圾,我观察了一阵,发现还有人向这些车辆收费。”附近居民陈先生告诉记者。

2月14日记者赶往现场探访时,沿建通街刚过南二环路就感觉到尘土飞扬。走进,发现这里的大片空地上堆满了各种

砖头、水泥块、包装袋之类的建筑垃圾和生活垃圾,形成了一个又一个连绵不断的垃圾堆。粗略估算,这些垃圾总面积应不亚于三个足球场大小。连绵的垃圾堆和附近的路面上都覆盖了厚厚一层尘土,一有车驶过便尘土飞扬。

记者注意到,这一大片垃圾场还吸引了收废品人员在这里“驻扎”,附近有好几个帐篷和简易房,上边还写着:“收铁”、“收铝”字样。附近居民告诉记者,这片空地属于塔谈村,拆迁以后说是要搞开发。但后来拟开发的项目出了问题,这片地就闲了下来。一有空地就有人往这里倒垃圾,结果其他人一看没人管,就都往这里倒,逐渐形成了垃圾山,更多的垃圾山又形成了垃圾场。再后来,还有人看出了其中的“商机”,开始向往这儿倒垃圾的渣土车收费。

垃圾场内,一排围挡圈出了一大片空地。记者进入围挡内,发现围挡内仍是堆积如山的垃圾。在围挡入口处的一个简易房内,一名男子正在这里值守。记者问他:“这

里倒垃圾是收费的吗?”

这名男子答:“收。一车百十块钱吧。”

“具体是多少呢?”

“看你倒的多还是少吧。”

“这钱是谁让收的啊?”

“我就是替人看着,别的不知道。”

该男子还说,这里也不是光让倒垃圾,隔一段时间还找车把垃圾往外运,但具体运到哪里,他也不清楚。

当天记者在现场看到,除了建通街西侧,路东侧一片空地上也有大量垃圾存在。附近一些居民对记者表示,这片垃圾场一刮风尘土飞扬,极大影响了空气质量。而且车辆行驶在南二环路上也能看到这片垃圾场,还影响了城市形象。

就此记者咨询了裕华区城管热线,工



南二环外的垃圾场。本报记者 胡雁冰 摄

作人员记录后,表示会到现场查看。2月15日下午,裕华城管工作人员向记者回复说,将于近日对这里堆积的垃圾进行清理,同时也已通知相关部门,对随意倾倒垃圾行为加大打击力度。

为“社区好人”颁奖 扬模范事展正能量

本报讯(记者 程丽娜) 2月15日,桥西区南长街街道槐安西路社区举办了第六届社区好人颁奖典礼。

此次评选活动共评出“社区好党员”11人,其中在职党员4人,社区党员7人。这些“社区好人”是由群众和党支部推荐、民主评选,张榜公示,经社区综合评议选出来的。热心肠的刘金娥老人已经是第三次被评为“社区好人”了。社区的大事小事儿,居民的愁事烦事儿,刘金娥老人总会第一时间出面帮助解决。“大家选我为‘社区好人’,是对我的认可。只要我还能走得动,就会继续管‘闲事儿’。”刘金娥说。

槐安西路社区党总支书记张亚薇告诉记者,今年已是社区举办的第六届“社区好人”评选活动。理解社区好人涉及敬业奉献、助人为乐、孝老爱亲等多方面。希望通过“社区好人”事迹的宣传和嘉奖,影响和带动更多的人加入到学雷锋、学模范的队伍中来,推动社会正能量,为创建美好家园贡献自己的力量。

谎称能帮人安排工作 男子诈骗二十五万元

本报讯(记者 胡雁冰 通讯员 李忠勇 王云花) 2月6日,记者从井陘县法院获悉,该院日前审判了一起以能帮人安排工作为名实施诈骗巨额现金的案件,被告人刘某(男,38岁,石家庄人)被判处有期徒刑7年,并处罚金1万元,责令其退赔被害人违法所得25万元。

经审理查明,2012年12月至2014年1月,被告人刘某通过虚构自己与某局局长有关系,能通过该局长给井陘籍一女子安排工作的事实,骗取该女子的信任后,多次向其索要活动费共计25万元人民币,用于个人挥霍和偿还债务。

法院认为,被告人刘某以非法占有为目的,采用虚构事实的方法,骗取公民财物数额巨大,已构成诈骗罪,事实清楚,证据确实、充分。因自愿认罪,态度较好,在量刑时酌情予以考虑。近日,依照《刑法》有关规定,对刘某作出了上述判决。

法官提示:骗子以能帮人安排工作为名实施诈骗是一种老骗术,曾经骗了很多人。近年来,国家机关招聘公务员、教师等工作岗位都实行严格的考录制,并非某个领导一句话就能解决的事情。有些人认为有关系有钱就能超越规定办事,便托关系花钱搞“活动”,试图通过权钱交易获取理想工作,恰恰为犯罪分子钻空子提供了机会。因此,提醒人们找工作应靠自己的努力去应聘,而不能轻易相信所谓的“高人”。在大笔开支出手时,要多问几个为什么,就不会让骗子轻易得手了。

九旬老人读报 7年 小区内“粉丝”一大把

□本报记者 赵元君

在省会长安小区内,有着一群好管“闲事”的老人,只不过他们关心的不是家长里短的琐事,而是国际国内的大事。他们其中的带头人是一位97岁的老人,叫张健初,喜爱读报的他,7年来每天都会从报纸上搜集各种新闻,为老伙计们朗读。

2月15日14时许,记者来到了东明苑小区,在物业公司内有间老年活动中心,此时屋里已经来了10多位老人,正在静静等待张健初的到来。“来了来了,大哥来了!”不久,张健初推着小车走进了屋内,虽然已经近百岁高龄了,但老人精神矍铄,说起话来也中气十足。在屋里坐定后,张健初从推车的斗里拿出一沓报纸,高声朗读了起来。记者注意到,这些报纸上画满了红线,大到国际局势,小到刚刚发生的新鲜事,一应俱全。“这可都是他精心挑选的内容,通过这些,让我们能掌握到最新的资讯。”一位听报的老人告诉记者。

张健初今年97岁了,离休前曾是市卫生局的一名干部。在当年工作时,张健初就喜欢

读报,每天都会将单位订阅的报纸读个遍,这个习惯就算离休后都没有放下。那个年代住的都是大杂院,人们彼此之间来往很密切,张健初离休后和一群老伙计没事就愿意聚在一起谈天说地。可惜后来小区拆迁,一帮老伙计各奔东西,一直到2010年回迁,大伙儿才重新聚到了一起。

时隔多年再重逢,让张健初非常高兴,可是他却发现,随着年龄的增长,老伙计们有的眼花了,有的耳聋了,再加上阅读方式的变化,很多人都不知道最新的资讯,共同话题也少了,很难像以前一样谈天说地了。于是,张健初就萌发了这样的念头:“不如有把报纸上的新闻挑出来读给大家,这样既能帮大家开阔眼界,又能像以前聚在一起聊天,岂不是一举两得吗?”

说干就干,2010年底的一天,张健初从报纸上摘出了一些新闻,然后趁着遛弯儿的工夫念给老伙计们听。这一念不得了,大家不但都爱听,而且之后还进行了热烈的讨论,当年的感觉一下子又回来了!从此,每天下午,张健初都会给大伙读报,而小区的老人们也会准时

来“听讲”,少则七八人,多则20多人,讨论起来那叫一个热烈。那时没有屋子,夏天他们就围在树阴下,冬天就在阳光下,一待就是一下午,慢慢的,这个“小团体”俨然成了小区内一道靓丽的风景。

随着听读报的人逐渐增多,张健初对新闻的挑选也越来越用心,为此他订了好几份报纸,每天都会认真阅读,然后从中标出有价值的新闻,除此之外,他还会从电视和广播上挑选新闻,记在小本上读给大伙听。“老张谈的东西,从美国总统选举到各种新鲜事,什么都有,不但听起来过瘾,而且还让我们都变得时髦了!”张健初的“铁杆儿粉丝”,86岁的司奎法说。

为了给老人们提供支持,2016年12月,小区物业专门划出了一间活动室供张健初读报,从此以后,就算刮风下雨,老人们也会雷打不动地来听张健初读报,而张健初也总是乐此不疲地挑选各种新闻读给大家。“我就是发挥特长,帮大家丰富下生活,只要大家愿意听,只要我还能念得动,就会一直坚持下去!”张健初说。

说说咱社区

《说说咱社区》和您一起细数社区里的那些新鲜事儿、感人事儿、文明事儿,您有什么急事儿、难事儿也可以和我们念叨念叨。愿意和我们聊聊或提供线索的读者可以:1、拨打热线电话13739717234;2、在石家庄日报新浪官方微博留言;3、关注雷锋植树组微信公众号“leifengzhishuzu”。同时也可以发送电子邮件至 shuoshuoshe-qu@126.com。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

梦
奔路上
欢欣鼓舞



中国网络电视台制 广东龙门 黄伟平作



中宣部宣教局 人民日报 中国网络电视台